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令和４年６月愛荘町議会定例会会議録 

 

令和４年６月１７日（金）午前９時００分開議 

議 事 日 程（第３号） 

日程第 １ 議案第２５号 愛荘町議会議員および愛荘町長の選挙における選挙運動の

公費負担に関する条例の一部を改正する条例 
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～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

追加日程第１ 議案第２７号 財産の取得につき議決を求めることについて 
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追加日程第３ 議提第 ９号 教育民生常任委員会閉会中の継続調査について 
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開議 午前９時００分 

◎開議の宣告 

○議長（村田 定君）  皆さん、おはようございます。本日は早朝から大変御苦労さ

までございます。 

 令和４年度６月愛荘町定例会最終日、よろしくお願い申し上げます。着座にて失礼

します。 

 ただいまの出席議員は１４名で定足数に達しておりますので、これより会議を開き

ます。 

 

◎議事日程の報告 

○議長（村田 定君）  本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

 

◎議案第２５号の上程、説明、質疑、討論、採決 

○議長（村田 定君）  日程第１、議案第２５号 愛荘町議会議員および愛荘町長の

選挙における選挙運動の公費負担に関する条例の一部を改正する条例を議題にします。 

 本案について提案理由の説明を求めます。総務政策監。 

○総務政策監（生駒秀嘉君）  それでは、議案書５ページをお願いをしたいと思いま

す。議案第２５号 愛荘町議会議員および愛荘町長の選挙における選挙運動の公費負

担に関する条例の一部を改正する条例について御説明をさせていただきます。 

 改正理由、要旨でございますけれども、別冊の改正条例の説明資料のほうをお願い

をしたいと思います。１ページでございます。 

 まず、改正の理由ですけれども、公職選挙法施行令の一部を改正する政令が令和４

年４月６日に施行されたことによりまして、衆議院議員及び参議院議員の選挙におけ

る選挙運動に関し、選挙運動用自動車の使用、選挙運動用ビラ及びポスターの作成の

公費に要する経費に係ります限度額が引き上げられました。これに準じまして、本条

例につき所要の改正を行うものでございます。 

 次に、改正する要旨でございます。第４条第２号ア中「１万５,８００円」を「１万

６,１００円」に改めとなってございますのは、選挙運動用自動車の借入契約である場

合の１日当たりの限度額でございます。 

 次に、同号イ中「７,５６０円」を「７,７００円」に改めるとなってございますの
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は、選挙用自動車に供給した燃料の代金の１日当たりの限度額でございます。 

 次に、第８条中、「７円５１銭」を「７円７３銭」に改めるとなってございますのは、

選挙運動用ビラの作成に係る１枚当たりの限度額でございます。 

 最後に、第１１条中「５２５円６銭」を「５４１円３１銭」に、また、「３１万５０

０円」を「３１万６,２５０円」に改めるとなってございますのは、選挙運動用ポスタ

ーの作成に係る１枚当たりの限度額の見直しでございますけれども、ポスター掲示場

の数によって限度額が変更となりますことから、このポスターについては単価の変更

となってございます。 

 いずれにしましても、今回の改正により、限度額について増額の改定となってござ

います。施行日は公布の日からとなってございます。 

 以上、説明とさせていただきます。御審議よろしくお願いいたします。 

○議長（村田 定君）  これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  質疑なしと認めます。 

 これより討論に入ります。初めに、反対討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  次に、賛成討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  討論なしと認めます。 

 これより議案第２５号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の諸

君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（村田 定君）  起立全員であります。よって、議案第２５号 愛荘町議会議

員および愛荘町長の選挙における選挙運動の公費負担に関する条例の一部を改正する

条例は、原案のとおり可決されました。 

 

○議長（村田 定君）  暫時休憩します。 

休憩 午前９時０５分 

再開 午前９時０５分 

○議長（村田 定君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 
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○議長（村田 定君）  お諮りします。ただいま議案２件が提出されました。これを

日程に追加し、直ちに議題としたいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  異議なしと認めます。よって、議案２件を日程に追加し、直

ちに議題とすることに決定しました。 

 

◎議案第２７号の上程、説明、質疑、討論、採決 

○議長（村田 定君）  追加日程第１、議案第２７号 財産の取得につき議決を求め

ることについてを議題にします。 

 本案についての提案理由の説明を求めます。経営戦略課長。 

○経営戦略課長（田中孝幸君）  失礼します。それでは、議案第２７号 財産の取得

につき議決を求めることについて御説明させていただきます。議案書のほう、１ペー

ジをお開きください。 

 財産の取得につき、契約を求めることについて、次のように財産を取得することに

つき、地方自治法第９６条第１項第８号並びに愛荘町議会の議決に付すべき契約およ

び財産の取得または処分に関する条例第３条の規定により議決を求めるものでござい

ます。 

 取得の目的です。令和４年度愛荘町情報系端末更新等物品購入でございます。 

 ２つ目、取得の方法、随意契約によるものでございます。 

 ３つ目、取得金額、５３３万４,５８２円。 

 ４つ目、取得の相手方、住所、滋賀県米原市米原西２３番地、氏名、日本ソフト開

発株式会社、代表取締役社長、蒲生仙治でございます。 

 よろしく御審議のほう、お願い申し上げます。 

○議長（村田 定君）  これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  質疑なしと認めます。 

 これより討論に入ります。初めに、反対討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  次に、賛成討論はありませんか。 
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〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  討論なしと認めます。 

 これより議案第２７号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の諸

君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（村田 定君）  起立全員であります。よって、議案第２７号 財産の取得に

つき議決を求めることについては、原案のとおり可決されました。 

 

◎議案第２８号の上程、説明、質疑、討論、採決 

○議長（村田 定君）  追加日程第２、議案第２８号 令和４年度愛荘町一般会計補

正予算（第３号）を議題にします。 

 本案について提案理由の説明を求めます。総務政策監。 

○総務政策監（生駒秀嘉君）  議案第２８号を御説明をさせていただきます。補正予

算書の１ページをお願いをいたします。 

 令和４年度愛荘町一般会計補正予算（第３号）は、次に定めるところによります。 

 第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ４,０８６万円を追加し、歳入歳出

予算の総額を歳入歳出それぞれ１１４億７,４７５万４,０００円とするものでござい

ます。 

 ２項、歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後の歳

入歳出予算の金額は、第１表、歳入歳出予算補正によるものでございます。 

 ２ページをお願いをいたします。この表が第１表でございます。歳入の部分でござ

います。款項ごとのそれぞれ補正前、補正額、補正後の予算額とそれぞれの合計を記

載をさせていただいております。３ページについては、歳出の部分でございますので、

御確認よろしくお願いしたいと思います。 

 次に、６ページをお願いをいたします。 

 それでは、各科目の補正額及び主な内容の御説明をさせていただきます。今回の補

正につきましては、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金に係ります原

油価格・物価高騰等対応分などといたしまして７,４８１万９,０００円の交付内示を

受けましたので、それに係ります新たな事業について御提案をさせていただくための

予算の計上となってございます。 
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 また、令和４年度予算の第１号補正におきましてお認めいただきました地方創生臨

時交付金のうち、農業経営安定対策事業、１俵１,０００円の助成事業分とキャッシュ

レス決済ポイント還元事業につきましては、今回の原油価格・物価高騰対応分の事業

とすることから、金額の増減はございませんけれども、国庫支出金を充当し、一般財

源を減額する財源補正を行っております。 

 さらに、第１号補正においてお認めいただきました地方創生臨時交付金のその他の

各事業についても財源の調整を行っておりますので、御理解よろしくお願いをしたい

と思います。 

 それでは、まず、歳入でございます。上段からでございます。１４款国庫支出金２

項国庫補助金１目総務費国庫補助金７,４８１万９,０００円の追加は、新型コロナウ

イルス感染症対応地方創生臨時交付金、原油価格・物価高騰対応分として国から交付

されるものでございます。 

 その下、１８款繰入金２項基金繰入金１目財政調整基金繰入金３,３９５万９,００

０円の減額は、財源調整によるものでございます。 

 次に、歳出になります。予算書の７ページをお願いをいたします。上段からでござ

います。２款総務費１項総務管理費１目一般管理費、それと２目文書広報費、その下

の６目企画費、その下の１０目自治振興費につきましては、新たな交付金の交付によ

りまして、一般財源を減額し、国庫支出金を増額するもので、合計２９３万７,０００

円の財源補正となってございます。 

 その下、３款民生費１項社会福祉費１０目福祉センター費についても同じく５００

万円の財源のみの補正となってございます。 

 その下になります。２項児童福祉費１目児童福祉総務費１９０万６,０００円の交付

は、新型コロナウイルス感染症による影響が長期化する中で、給食で使用する食材の

高騰を踏まえ、民間保育所の負担を軽減するとともに、安心安全かつ栄養価が確保さ

れた給食を維持することを目的に、給食材料費高騰分を民間保育所に補助するもので

ございます。 

 その下、４目保育園費５７万６,０００円の追加は、同じく公立保育園であるつくし

保育園に係る給食材料費高騰分に係る賄材料費を増額するものでございます。 

 次の６款農林水産業費１項農業費３目農業振興費については、新たな交付金の交付

によりまして、一般財源から国庫支出金へ２,３７０万円の財源充当の補正となってご
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ざいます。 

 ８ページをお願いをいたします。７款商工費１項商工費２目商工振興費３,１０５万

１,０００円の追加は、新型コロナウイルス感染症等の影響を乗り越えるため、積極的

に販路開拓等に取り組む小規模企業者に対して支援を行うものでございます。３分の

２の補助で上限を１００万円といたしまして、３０件分を予算計上しております。 

 下の段でございます。９款消防費１項消防費３目防災対策費７４万円の財源補正と

なってございます。 

 その下、１０款教育費１項教育総務費３目教育振興費８万２,０００円の財源補正。

その下、５項社会教育費９目文化振興費１,３３１万１,０００円の財源補正となって

ございます。 

 最後、８ページをお願いをいたします。１０款教育費６項保健体育費３目給食費７

３２万７,０００円の追加は、学校給食で使用する食材の高騰を踏まえまして、安全安

心かつ栄養価が確保された給食を維持することを目的に賄材料費を増加するもので、

給食センターで調理をしております２幼稚園、４つの小学校、２つの中学校分の材料

費となってございます。 

 以上、補正予算（第３号）の説明とさせていただきます。御審議よろしくお願いい

たします。 

○議長（村田 定君）  これより質疑に入ります。質疑ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  質疑なしと認めます。 

 これより討論に入ります。初めに、反対討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  次に、賛成討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  討論なしと認めます。 

 これより議案第２８号採決をします。本案を原案のとおり決定することに賛成の諸

君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（村田 定君）  起立全員であります。よって、議案第２８号 令和４年度愛

荘町一般会計補正予算（第３号）は、原案のとおり可決されました。 
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○議長（村田 定君）  暫時休憩します。 

休憩 午前９時１６分 

再開 午前９時１８分 

○議長（村田 定君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

 

○議長（村田 定君）  お諮りします。ただいま意見書１件、議提４件が提出されま

した。これを日程に追加し、直ちに議題としたいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  異議なしと認めます。よって、意見書１件、議提４件を日程

に追加し、直ちに議題とすることに決定しました。 

 

◎意見書第１号の上程、説明、質疑、討論、採決 

○議長（村田 定君）  追加日程第１、意見書第１号 燃料・肥料・飼料等の価格安定

のための財政措置を求める意見書を議題にします。 

 本案について提案理由の説明を求めます。２番、小菅久宣君。 

○２番（小菅久宣君）  ２番、小菅久宣です。 

 意見書第１号、令和４年６月１０日、愛荘町議会議長、村田 定様。 

 燃料・肥料・飼料等の価格安定のための財政措置を求める意見書。上記の議案を、

愛荘町議会会議規則第１４条の規定により提出する。提出者、愛荘町議会議員、小菅

久宣。賛成者、愛荘町議会議員、河村善一。 

 燃料・肥料・飼料等の価格安定のための財政措置を求める意見書。 

 コロナ危機によって、景気の低迷、生活の困難が長期に及んでいるところに、ガソ

リン、食料品、電気料金はじめ物価の高騰が襲いかかり、暮らしと営業は深刻な打撃

を受けています。 

 現在、物価の高騰と国民生活の困難は、（１）コロナ禍からの経済回復に伴う世界的

な需要増による国際価格の高騰、（２）日銀の「異次元の金融緩和」政策による円安誘

導と輸入価格の上昇、（３）ロシアのウクライナ侵略と経済制裁によるエネルギーや小

麦価格の上昇という複合的な要因によるものです。 

 肥料や飼料、石油などの生産資材の値上がりが相次ぐ一方、米や畜産物など農家手
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取りは大幅に下がるか横ばいであり、このままでは生産の崩壊につながりかねない状

態です。肥料原料の輸出大国である中国、ロシアなどの輸出制限によって、肥料原料

価格は３.５から２.５倍と、穀物以上に高騰しています。しかし、肥料原料の国内自

給率はほぼゼロの状況です。 

 「今、食料システムが直面している最大の脅威は、肥料取引の崩壊だ。肥料問題は

世界中あらゆる農業従事者及び全ての食料生産を減らすおそれがある。第２次世界大

戦最大の食料危機を起こすだろう。（国際食糧研究所政策研究所＝ＩＦＰＲＩ）」とい

う警告は、決して大げさではありません。 

 肥料の高騰は日本の農業の崩壊につながり、コロナ禍では昨年産米米価の暴落に、

農家収入は激減しています。その上、燃料、肥料、飼料等の値上がりが追い打ちをか

ければ、大規模農家だけでなく、営農組織、家族農業の離農をせざるを得ない状況に

追い込まれます。国内の食料確保さえ困難になってしまいます。 

 日本の農業を守ると、国においても最大、大幅な農業予算確保し、燃料、肥料、飼

料等の価格安定のための財政措置を確立すること。 

 以上、地方自治法第９９条の規定により意見書を提出する。 

 令和４年６月１７日。衆議院議長様、参議院議長様、内閣総理大臣様、財務大臣様、

経済産業大臣様、農林水産大臣様。 

 滋賀県愛荘町議会。 

 以上です。 

○議長（村田 定君）  それでは、これから質疑に入ります。質疑はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  質疑なしと認めます。 

 これより討論に入ります。初めに、反対討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  次に、賛成討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  討論なしと認めます。 

 これより意見書第１号を採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の諸

君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 



- 159 - 

○議長（村田 定君）  起立全員であります。よって、意見書第１号 燃料・肥料・

飼料等の価格安定のための財政措置を求める意見書は、原案のとおり可決されました。 

 

◎議提第８号～議提第１０号の上程、説明、決定 

○議長（村田 定君）  追加日程第２、議提第８号 総務産業建設常任委員会閉会中

の継続調査についてから、追加日程第４、議提第１０号 広報常任委員会閉会中の継

続調査についてまでを一括議題とします。 

 各常任委員会委員長より、閉会中も継続調査に付したい旨の申入れがありました。

閉会中の継続調査に付すことに異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  異議なしと認めます。よって、議提第８号 総務産業建設常

任委員会閉会中の継続調査について、議提第９号 教育民生常任委員会閉会中の継続

調査について、議提第１０号 広報常任委員会閉会中の継続調査については、閉会中

も継続調査に付すことに決定をしました。 

 

◎議提第１１号の上程、説明、採決 

○議長（村田 定君）  追加日程第５、議提第１１号 議員派遣についてを議題にし

ます。 

 会議規則第１２７条の規定により、お手元に配付しました議案のとおり議員派遣を

することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（村田 定君）  異議なしと認めます。よって、議提第１１号 議員派遣につ

いては、お手元に配付しました議案のとおり、議員を派遣することに決定をしました。 

 

◎閉会の宣告 

○議長（村田 定君）  これで、本日の日程は全て終了しましたので、会議を閉じま

す。 

 

◎町長挨拶 

○議長（村田 定君）  町長、挨拶。町長。 
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○町長（有村国知君）  令和４年６月愛荘町議会定例会の閉会に当たり、御挨拶申し

上げます。 

 今議会で提案させていただきました報告案件２件、条例案件１件、財産取得案件１

件、令和４年度補正予算案件２件の合計６案件について、慎重審議の上、全ての議案

について御議決を頂き、誠にありがとうございました。議会中に頂きました御意見を

踏まえ、引き続き適切な執行に当たってまいりたいと考えております。 

 また、本日は国において創設されました新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨

時交付金、コロナ禍おける原油価格・物価高騰対応分に関する諸事業について御提案

し、御議決を頂きました。特に校園における給食食材費の高騰に対しては、安全安心

かつ栄養価が確保された給食を維持できるよう、食材費の高騰分に助成等の手当を行

うことで、保護者の皆様から頂く給食費を据え置き、もって子育て世帯への支援につ

なげてまいります。 

 また、小規模企業者未来投資支援事業については、販路開拓や生産性の向上、業務

の効率化、人材確保、販路拡大等に積極的に取り組もうとされる小規模企業者を支援

し、もってコロナ禍における原油価格・物価高騰において経営安定を図っていただけ

るよう、町商工会とともに取り組んでまいります。 

 このほか、御議決いただきました各種事業においても、スピード感を持って速やか

な執行に努めてまいります。今後とも、議員の皆様をはじめ、住民の皆様よりまちづ

くりに向けて一層のお力添えをお願いいたしますとともに、皆様の御健康と御多幸、

そしてますますの御活躍を心から御祈念申し上げ、閉会に当たっての御挨拶とさせて

いただきます。ありがとうございました。 

○議長（村田 定君）  これをもって、令和４年６月愛荘町議会定例会を閉じます。

大変御苦労さまでございました。 

閉会 午前９時３０分 
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